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ÉDITORIAL
Au sommaire de cette « Newsletter n°3 », vous trouverez en pages 
centrales la raison même de sa parution, le compte rendu de notre 
Assemblée générale de février dernier ; dans les statuts de notre 
Union professionnelle figure en effet le droit pour tous les membres 
d’en suivre la gestion par le biais de son périodique. Voilà donc 
chose faite.

C’est avec une grande satisfaction que le Conseil d’administration 
y a présenté le bilan de l’année 2017, une année qui a vu une 
reconstruction totale mais nécessaire de notre Association. Celle-
ci commémore cette année le 125e anniversaire de son existence, 
même si c’est en 1909 seulement qu’ont été publiés pour la 
première fois ses statuts qui méritent eux aussi un « toilettage » 
par la modification de quelques articles ; ce sera le but unique 
d’une Assemblée extraordinaire qui aura lieu fin juin.

Enfin, il nous reste un triste encadré à vous 
faire découvrir, celui en hommage à notre 
administrateur et ami, Christian Vanderwinnen 
enlevé inopinément à l’affection des siens et 
de ses proches ; c’est lui qui a encore rédigé, il 
y a quelques semaines, le procès-verbal de l’A.G. 
que vous lirez dans ce bulletin. Sa jovialité et son 
dévouement nous manqueront cruellement.

EDITORIAAL
Deze «Newsletter 3» brengt u het verslag van de Algemene 
Vergadering van februari laatstleden.

Met deze publicatie willen wij onze leden informeren over de 
werking van onze beroepsvereniging, wat trouwens ook voorzien is 
in de statuten.

Tot ieders tevredenheid heeft de Raad van Bestuur de balans 
2017 voorgesteld. Het voorbije jaar werd gekenmerkt door een 
noodzakelijke reorganisatie van onze vereniging. 

Dit jaar willen we de 125ste verjaardag van ons bestaan vieren, 
niettegenstaande onze statuten slechts in 1909 voor de eerste keer 
gepubliceerd werden.

Tijdens een Bijzondere Algemene Vergadering, eind juni, willen wij 
enkele statuten aanpassen.

Tenslotte brengen wij hulde aan onze bestuurder en 
vriend Christian Vanderwinnen die ons zo plots en 
onverwacht ontviel. Het is hij die enkele weken 
geleden nog het proces-verbaal van de Algemene 
Vergadering opmaakte.

Wij zullen oprecht zijn optimisme en toewijding 
missen.

UNION PROFESSIONNELLE RECONNUE. ASSOCIATION ROYALE ET CENTENAIRE
ERKENDE BEROEPSVERENIGING. KONINKLIJKE VERENIGING

CARTES DE PRESSE 2018 : 
IL N’EST PAS TROP TARD...
Plusieurs cartes de presse 2018 attendent encore d’être envoyées à 
leur(s) titulaire(s) ; pour les retardataires, pas de problème. Il suffit de 
verser la cotisation (inchangée) de 60 € (75 € si vous résidez à l’étranger) sur 
un des comptes de notre Association et vous la recevrez par retour de courrier, 
ainsi que le « pass » pour le pare-brise de votre voiture.
L’oubli sera ainsi vite réparé. N‘oubliez pas que la carte de presse de 
l’A.J.P.B.E. vous est utile même en dehors de la vie professionnelle, 
ne fût-ce que pour rédiger, si vous le souhaitez, des articles 
pour notre site sur des découvertes de « vacances ».

PERSKAARTEN 2018 : 
HET IS NOG NIET TE LAAT...

Heel wat perskaarten 2018 liggen nog op hun titularis te wachten!
Voor de laatkomers stelt zich geen enkel probleem. Het volstaat de 

lidmaatschapsbijdrage van 60 EUR te storten (75 EUR wanneer u in het 
buitenland verblijft) op een van de rekeningen van onze vereniging.

U ontvangt dan uw perskaart alsook het vignet om op de voorruit van uw 
voertuig aan te brengen.

Vergeet niet dat uw perskaart niet alleen nuttig is voor uw 
professionele activiteiten maar ook handig is om teksten over 

uw vakantie ontdekkingen te plaatsen.

Le Président, de Voorzitter,
Jean-Pierre Alvin
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CONVOCATION ASSEMBLÉE 
GÉNÉRALE EXTRAORDINAIRE 
27 JUIN 2018
Les statuts de l’A.J.P.B.E. seront modifiés lors d’une Assemblée Générale extraordinaire (point unique de l’ordre du jour) qui se tiendra le 
mercredi 27 juin 2018, de 17h00 à 18h00 à «La Fleur en papier doré» rue des Alexiens, 55 à 1000 Bruxelles. Vous y êtes cordialement conviés. 
En cas d’absence, merci de nous faire parvenir une procuration avec d’éventuelles remarques à l’adresse de l’Association.

L’AJPBE ACTUALISE SES STATUTS
Parus au Moniteur belge le 20 novembre 
1909, les statuts de l’AJPBE méritent d’être 
modernisés en cette année qui célèbre 
les 125 ans d’existence de notre union 
professionnelle. Quelques articles ne sont 
plus d’actualité en 2018.

Il faudrait supprimer l’article 20 qui oblige 
le trésorier à placer l’excédent de 250 francs 
belges à la Caisse d’épargne. Et enlever, 
dans l’article 24, la nécessité d’adresser les 
comptes de l’association à la «Commission 
d’entérinement des statuts des unions 
professionnelles». Actuellement, c’est le 
Service public fédéral Économie qui est 

compétent. Il demande que les comptes, 
approuvés par l’assemblée générale, soient 
conservés au siège de l’union professionnelle.

Notre association ne compte plus que 
la moitié des 1 000 membres de 1993. Il 
y aurait donc lieu de réduire le nombre 
d’administrateurs prévus à l’article 12 : 
15 membres au moins, 23 au plus. Et de 
supprimer le poste de bibliothécaire.

Pour modifier les statuts, l’article 30 
prévoit la tenue d’une assemblée générale 
spécialement convoquée et une décision 
à majorité spéciale. Mais la Loi sur les 

unions professionnelles de 1957 permet 
à une nouvelle assemblée générale 
extraordinaire de délibérer valablement, quel 
que soit le nombre de membres présents 
ou représentés.

Le Règlement d’0rdre Intérieur devrait aussi 
être toiletté. Notamment pour intégrer, dans 
la composition de l’AJPBE, les collaborateurs 
des médias numériques. Pour supprimer 
l’obligation d’avoir un «compte chèques-
postaux» ou un compte à la «Caisse 
d’épargne».

Raphaël Duboisdenghien, administrateur

Comme évoqué dans le 1er bulletin d’information, l’A.J.P.B.E. a vu une grande partie de ses structures de fonctionnement modifiées. 
Voici, pour rappel, toutes nos coordonnées actuelles :
Siège social :  A.J.P.B.E. - Rue Beckers 9 - B-1040 Bruxelles
Secrétariat : 0032 472 54 25 71 - Président : 0032 494 23 75 12 - e-mail : contact@ajpbe-vbbjpp.eu

CHERS MEMBRES,

Belfius 
IBAN : BE97 0689 3069 7849 - BIC : GKCCBEBB

BNP Paribas Fortis
IBAN : BE34 2480 6056 3190 - BIC : GEDABEBB

LE SECRÉTARIAT SERA FERMÉ DU 16 JUILLET 2018 AU 3 AOÛT 2018.

www.ajpbe-vbbjppbe.eu
Vous connaissez tous maintenant le site de notre Union professionnelle. Il est ouvert à tous les membres. N’oubliez pas qu’il attend vos 
articles, vos récits sur vos activités, vos coups de cœur, etc. Le secrétariat est impatient de recevoir vos écrits et de les diffuser.Internet 
permet un nouveau mode de relation entre les journalistes et les consommateurs. Afin de nous faire connaître, nous vous demandons 
de mentionner le plus souvent possible que vous êtes membre de l’AJPBE.

Merci pour votre collaboration. contact@ajpbe-vbbjpp.eu



ASSEMBLÉE GÉNÉRALE 
20 FÉVRIER 2018

PROCÈS-VERBAL
Vérification des présences : 85 membres sont présents ou représentés.

Minute de silence : Le Président ouvre la séance en demandant une 
minute de silence à la mémoire de nos membres disparus depuis la 
dernière Assemblée. Il s’agit de France BASTIA-GOSSE, de Paul BASTIN 
et de Frédéric FRANÇOIS.

Procès-verbal : L’assemblée approuve à l’unanimité le procès-verbal de 
l’assemblée générale du 16 février 2017.

Rapport du Conseil d’Administration : Le Président présente le rapport 
du Conseil d’Administration au nom de celui-ci. Il rappelle les difficultés 
que notre Union a connues, comme le déménagement du siège social,  
mais confirme que le redressement a eu lieu et que la situation actuelle 
est saine ainsi que l’état des finances, ce que confirmera le Trésorier. Le 
Président remercie Mohamed Gargouri pour avoir repris ce poste en cours 
d’année, suite à la défection du Trésorier précédent.

Le Président souligne, outre la création de la Newsletter, la mise en ligne 
de notre nouveau site web (disponible bientôt dans les trois langues 
nationales !) et rappelle aux membres qu’ils sont invités à envoyer des 
textes pour publication.

Le Président se réjouit de constater que nous accueillons plusieurs 
nouveaux membres et que leur moyenne d’âge est moins élevée que celle 
de l’ensemble des membres, ce qui est très positif.

Il remercie l’ensemble des membres du conseil d’administration pour les 
tâches effectuées.

Le Vice-Président présente le rapport du CA en néerlandais et insiste sur 
la participation des affiliés.

Comptes 2017 : Le Trésorier présente les comptes de 2017 (documents 
remis en séance) et explique que la situation financière de l’association 
est saine et maîtrisée, comme les chiffres le prouvent.

Après discussion avec les membres et réponses aux questions posées, 
l’assemblée approuve les comptes de 2017 à l’unanimité.

Décharge au Conseil : Décharge est donnée à l’unanimité au Conseil 
d’administration pour l’exercice 2017.

Budget 2018 : Le Trésorier présente le budget pour 2018 (document 
remis en séance). Il est approuvé à l’unanimité après les réponses aux 
questions des membres.

Droit d’entrée et cotisation : Le Président confirme que pour l’année 
2019 les montants seront les mêmes qu’en 2018, à savoir: 50 euros pour 
le droit d’entrée et 60 euros pour la cotisation annuelle.

Élection de membres du CA : le Président précise que le CA est 
renouvelable par moitié chaque année. Cette fois, il s’agit de Mesdames 
Vanden Dungen, Genbrugge et Gillaerts et de Messieurs Duboisdenghien, 
Heinen, Heerbrant, Bleyenberg et Vanderwinnen. Tous sont sortants et se 
représentent. Ils sont réélus à l’unanimité.

Modification des statuts : L’assemblée donne mandat au Conseil pour 
préparer les modifications et les présenter à une prochaine assemblée 
extraordinaire. Cette assemblée-ci ne réunit du reste pas le quorum 
nécessaire à une telle modification.

125 ans de notre union : Le Président rappelle que cette année notre 
Union fête son 125e anniversaire. Différentes actions sont prévues, dont 
une édition spéciale de notre Newsletter. Notre administratrice Claire 
Anne Magnes a entrepris un vaste travail de recherche historique. Le 
Président l’en remercie.

Membre d’honneur : Ce statut est acquis par les membres affiliés 
depuis 50 ans sans interruption. Cette année, il s‘agit de Charles RIGOLI, 
qui reçoit le diplôme et est salué par l’assemblée.

Clôture de l’assemblée : Le Président clôture l’assemblée et cède la 
parole à Monique Vrins, administratrice, qui a organisé cette soirée à 
La Fleur en papier doré, estaminet qui fait partie de l’histoire de Bruxelles 
et est classé. 

Monique rappelle l’importance historique de ce lieu qui a vu passer de 
nombreux artistes, particulièrement les surréalistes et les membres de 
COBRA. Le lieu a été fermé pendant plusieurs années mais a pu renaître 
grâce à une équipe qui a créé une coopérative pour relever ce défi.

Le Président invite l’assemblée au drink de l’amitié.



ALGEMENE VERGADERING 
20 FEBRUARI 2018

PROCES-VERBAAL
Nazicht van de aanwezigen: 85 leden zijn aanwezig of vertegenwoordigd.

Minuut stilte: De voorzitter opent de zitting en vraagt 1 minuut stilte 
ter nagedachtenis van onze overleden leden sinds de vorige Algemene 
Vergadering: France BASTIA-GOSSE, Paul BASTIN en Frédéric FRANCOIS.

Proces-Verbaal: De vergadering keurt unaniem de notulen goed van de 
Algemene Vergadering van 16 februari 2017.

Verslag van de Raad van Bestuur: De voorzitter stelt het rapport 
van de Raad van Bestuur voor. Hij herinnert aan de moeilijkheden die 
onze vereniging kende, zoals o.a. het verhuis van de sociale zetel, maar 
bevestigt dat alles zich nu hersteld heeft.  De huidige situatie, alsook de 
financiële toestand zijn gezond, wat de penningmeester dan ook bevestigt. 
De voorzitter dankt Mohamed Gargouri om de taak van penningmeester 
op zich te  willen nemen na het ontslag van zijn voorganger.

De voorzitter onderstreept dat naast de newsletter onze nieuwe website 
(binnenkort in de 3 landstalen) online is en herinnert de leden eraan dat 
zij ons hun teksten voor publicatie kunnen doorsturen.

De voorzitter verheugt zich erover dat wij vele nieuwe leden kunnen 
verwelkomen waarvan de leeftijd jonger is dan het gemiddelde, wat een 
positieve impuls geeft aan onze vereniging.

Hij dankt de leden van de Raad van Bestuur voor hun inzet en medewerking.
De vicevoorzitter stelt het rapport in het Nederlands voor en legt de 
nadruk op de betrokkenheid van onze leden.

Rekeningen 2017: De penningmeester stelt de rekeningen van 2017 
voor (documenten werden overhandigd tijdens de zitting) en bevestigt 
dat de financiële situatie van onze vereniging gezond is, wat ook blijkt 
uit de cijfers.

Na vraagstelling door de leden keurt de Algemene Vergadering de 
rekeningen van 2017 met unanimiteit goed.

Kwijting aan de Raad van Bestuur wordt gegeven voor het werkjaar 2017.

Budget 2018: De penningmeester stelt het budget 2018 voor (document 
overhandigd tijdens de zitting). Het wordt unaniem goedgekeurd na 
antwoord op de vragen van de leden.

Toegangsrecht en lidmaatschapsbijdrage: De voorzitter bevestigt dat 
voor 2019 dezelfde bedragen gehandhaafd blijven als voor 2018 namelijk 
50 EUR  toegangsrecht en 60 EUR  jaarlijkse lidmaatschapsbijdrage.

Verkiezing van de leden van de Raad van Bestuur: De voorzitter 
verduidelijkt dat elk jaar de helft van de mandaten van de bestuurders 
herverkiesbaar zijn. Voor 2018 zijn dit mevrouw Vanden Dungen, Genbrugge 
en Gillaerts en de heren Duboisdenghien, Heinen, Heerbrant, Bleyenberg 
en Vanderwinnen. Allen zijn uittredend en stellen zich opnieuw voor. Met 
eenparigheid worden zij herkozen.

Wijziging statuten: De Algemene Vergadering geeft mandaat aan de 
Raad van Bestuur om de wijzigingen aan de statuten voor te bereiden en 
deze voor te stellen op een buitengewone Algemene Vergadering. Deze 
Algemene Vergadering heeft niet het voldoende quorum voor dergelijke 
wijziging.

125 verjaardag: De voorzitter herinnert ons eraan dat onze vereniging 
dit jaar 125 jaar bestaat. Verschillende acties zijn voorzien waaronder een 
speciale uitgave van onze newsletter.

Onze bestuurder Claire Anne Magnes zal de historiek opzoeken waarvoor 
de voorzitter haar dankt.

Erelid: Onze statuten voorzien het erelidmaatschap voor diegenen die 
sedert 50 jaar ononderbroken lid zijn. Dit jaar ontvangt Charles RIGOLI 
het diploma met de felicitaties van de Algemene Vergadering.

Einde van de Algemene Vergadering: De voorzitter sluit de Algemene 
Vergadering af en geeft het woord aan onze bestuurder Monique Vrins 
die deze bijeenkomst georganiseerd heeft in “Het Goudblommeke in 
Papier”. Dit estaminet maakt deel uit van de geschiedenis van Brussel 
en is geklasseerd. Monique benadrukt dat vele bekende artiesten en 
in het bijzonder surrealistische kunstenaars en leden van COBRA hier 
regelmatig langskwamen. Gedurende enkele jaren was het café gesloten 
maar dankzij vrijwilliggers werd een Coöperative opgericht om het 
voortbestaan te bestendigen.

De voorzitter nodigt de deelnemers aan de Algemene Vergadering uit op 
een drink.

Vertaling naar het Nederlands: Jan Bleyenberg



UITNODIGING BUITENGEWONE 
ALGEMENE VERGADERING  
27 JUNI 2018
De statuten van het V.B.B.J.P.P. zullen gewijzigd worden tijdens een Buitengewone Algemene Vergadering (enig punt van de dagorde), die op 
woensdag 27 juni 2018, van 17u00 tot 18u00 in «Het Goudblommeke in Papier», Cellebroersstraat 55, 1000 Brussel zal plaatsvinden. Jullie zijn 
van harte welkom. In geval van afwezigheid zouden wij u dankbaar zijn om ons een volmacht met eventuele opmerkingen ter attentie van de 
Vereniging te bezorgen.

HET VBBJPP PAST ZIJN STATUTEN AAN
Dit jaar viert onze beroepsvereniging haar 125 
jarig bestaan. De statuten van het VBBJPP, 
die op 20 november 1909 in het Belgisch 
Staatsblad gepubliceerd werden, zijn echt aan 
vernieuwing toe. Een aantal artikels zijn niet 
meer van toepassing in 2018.

Zo moet artikel 20 geschrapt worden dat de 
schatbewaarder verplicht om elk bedrag 
hoger dan 250 Belgische frank over te 
schrijven op een rekening bij de Spaarkas.  
Ook artikel 24, dat zegt dat de ‘Commissie 
ter bekrachtiging van de statuten van de 
beroepsverenigingen’ op de hoogte moet 
worden gesteld van de rekeningen van de 

vereniging, dient te worden opgeheven. 
Vandaag is het de Federale Overheidsdienst 
Economie die hiervoor verantwoordelijk is. Ze 
vraagt dat de rekeningen, goedgekeurd door 
de Algemene Vergadering, op de zetel van de 
beroepsvereniging bewaard blijven.

Onze vereniging telt vandaag maar de helft van 
de 1000 leden in 1993.  Het aantal bestuurders, 
voorzien in artikel 12, dient dus verminderd te 
worden: minimum 15, maximum 23. Ook de 
functie van bibliothecaris dient weggelaten.

Om de statuten aan te passen, voorziet 
artikel 30 in een Algemene Vergadering, 

specifiek hiervoor bijeengeroepen en een 
beslissing met bijzondere meerderheid. Maar 
de Wet op de beroepsverenigingen van 1957 
geeft de nieuwe Algemene Vergadering een 
wettig beslissingsrecht. Wat ook het aantal 
aanwezige of vertegenwoordigde leden is.

Het Binnenhuisreglement dient ook te worden 
bijgeschaafd. Met name voor het integreren  
van medewerkers uit de numerieke pers in de 
samenstelling van het VBBJPP. Ook voor het 
afschaffen van de verplichting om een rekening 
bij de Post of bij de Spaarkas te hebben.

Raphaël Duboisdenghien, bestuurder
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HET SECRETARIAAT ZAL GESLOTEN ZIJN VAN 16 JULI 2018 TOT 3 AUGUSTUS 2018

Zoals in het eerste informatieblad aangehaald, heeft het V.B.B.J.P.P. een groot aantal van zijn werkingsstructuren gewijzigd.
Hieronder ter info alle huidige gegevens:
Maatschappelijke zetel :  V.B.B.J.P.P. - Beckersstraat 9 - B-1040 Brussel
Secretariaat :  0032 472 54 25 71 - Voorzitter : 0032 494 23 75 12 - e-mail : contact@ajpbe-vbbjpp.eu

BESTE LEDEN,

Belfius 
IBAN : BE97 0689 3069 7849 - BIC : GKCCBEBB

BNP Paribas Fortis
IBAN : BE34 2480 6056 3190 - BIC : GEDABEBB

www.ajpbe-vbbjppbe.eu
U kent nu intussen de website van onze beroepsvereniging, toegankelijk voor al onze leden. Stuur ons uw artikels, uw verslagen, uw 
favorieten,... Het secretariaat wacht vol ongeduld om alles online te plaatsen. Internet is een nieuw medium in de relatie tussen de 
journalist en de consument. Om ons nog beter te leren kennen, vragen wij om telkens te vermelden dat u lid bent van de VBBJPP.

Dank voor uw medewerking. contact@ajpbe-vbbjpp.eu



Christian Vanderwinnen nous a quittés 
inopinément une après-midi de mars, terrassé 
par une crise cardiaque qu’il n’a pas surmontée.

Né en 1950, Christian était licencié en 
Sciences sociales, formation qu’il compléta, 
à l’ULB également, par une agrégation de 
l’Enseignement supérieur et une licence en 
Journalisme et Communication sociale.

Parallèlement à une spécialisation de 
journaliste en tourisme (Le Soir, Travel 
Magazine), il professa dans de nombreuses 
écoles de tourisme tout en étant Secrétaire 
général de l’Union professionnelle des 
Agences de Voyages. Secrétaire général 
également des Auberges de Jeunesse dès le 
début de sa carrière, il en devint le Président 
de 1999 à 2014.

Il termina ce riche parcours comme Directeur 
de l’Office du Tourisme de la Ville de Namur 
et de la Maison du Tourisme de Namur, poste 
qu’il occupa durant dix ans.

Administrateur de l’AJPBE, il assumait avec 
brio depuis quelques années la fonction de 
secrétaire de notre Conseil d’Administration.

Christian revendiquait son statut de 
«soixantehuitard» qui collait parfaitement 
avec un certain anticonformisme et le regard 
malicieux qu’il portait sur le monde ; monde 
qu’il a parcouru de long en large à travers les 
cinq continents, même s’il aimait aussi se 
poser à une terrasse du centre de Bruxelles 
avec son journal et un petit verre de vin blanc...

À son épouse Cathrine et à son fils Valentin, 
nous présentons nos plus sincères 
condoléances.

Christian Vanderwinnen heeft ons heel 
onverwacht verlaten op een middag in maart...
een hartaanval werd hem fataal.

Hij werd geboren in 1950 en studeerde af aan 
de ULB als licenciaat sociale wetenschappen 
waar hij ook een agregaat behaalde van het 
hoger onderwijs en een licentie journalistiek 
en sociale communicatie.

Hij specialiseerde zich in toeristische 
journalistiek (Le Soir, Travel Magazine). Als 
secretaris-generaal van de professionele unie 
van reisagenten werd hij veel gevraagd als 
docent in verschillende scholen voor toerisme. 
Vanaf het begin van zijn loopbaan was hij 
secretaris-generaal van de jeugdherbergen en 
tussen 1999 en 2014 was hij er voorzitter.

Hij eindigde zijn loopbaan als directeur 
toerisme van de stad Namen en dit gedurende 
bijna 10 jaar.

Als bestuurder bij onze vereniging heeft hij de 
taak van secretaris van de raad van bestuur vol 
overgave waargenomen.

Hij was trots dat zijn jeugd gekruid werd met 
een vleugje anti-conformisme, kenmerk van 
mei 68, dat samenging met zijn plagerige blik 
op de wereld.

Die wereld die hij van links naar rechts 
doorkruiste alsook een glas wijn en een 
krant op een Brussels terrasje waren zo eigen 
aan Christian.

Aan zijn echtgenote Cathrine en zoon Valentin 
onze oprechte deelneming. We zullen 
hem missen.

IN MEMORIAM


